

大丰日报

DAFENG DAILY

2017年3月17日 星期五
农历二月二十

第2840期
http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 大丰区新闻信息中心 承办 综合简报 免费赠阅



盐碱地上创造造林奇迹

——沿海林场万亩生态林建设侧记

本报记者 蔡剑涛



天还没有放亮，沿海林场生产科单春生就骑着电瓶车出发了。他得赶往今年的植树点，指导农民种植中山杉。连续多日海风劲吹，他的脸颊已经皴裂。“晚上回到宿舍，洗脸水都是浑的，盆底能沉淀出一层沙。”

有点苦，但单春生还是很开心。“再过几天，我们就能完成今年2000亩造林任务，在盐城沿海各板块率先完成万亩新林场建设目标。”

把“不可能”变成“可能”

3月9日，林场场部门前的金丝垂柳已经吐绿，条条垂枝上布满了嫩芽。林地下，麦子也是绿油油的一片。还记得2013年12月，区委、区政府将沿海新林场的建设重任交给了区沿海开发集团。沿海集团迅速行

动，2014年初即成功组建沿海林场。沿海林场场长祝文斌回忆起新林场四址刚确定时模样，万亩盐碱地上零星分散着几处粗放养殖的鱼塘。远望塘边小路，就是白茫茫的一根色带，那是裸土晒出的盐巴。听说这里要建设万亩新林场，原先的鱼塘主“哈哈”笑成一片，全都露出鄙夷的神情：“在这盐碱地上植树造林，怎么可能啊？”鱼塘主的质疑不无道理。理论上一般将土壤层0.2米厚度内可溶盐含量大于0.1%的土壤归为盐渍土。根据测量，大丰沿海该数值高达0.9%。区委、区政府主要领导多次到集团或林场现场调研，集团公司负责人定期深入一线，协调解决建设过程中的具体问题，为林场建设定规划、理思路。并在土地和资金上给予全力支持。三年先后划拨1万多亩土地资源交付林场造林，拨付资金2600万元。

土地和资金得到了保障，新组建的沿海林场迅速掀起了绿化会战。

他们委托扬州大学园艺与植保学院和扬州金合欢风景园林设计有限公司，立足林场实际，通过对土壤、水系等自然立地条件的综合分析，研究制定了沿海林场建设规划。同时，组织人员对各区域进行实地测量、数据搜集、编制林地改造和栽植工作方案。盐碱地植树，成活率是个关卡。立足盐碱地属性，他们在开挖的树塘里垫上一层厚厚的秸秆，然后再铺上肥料、熟土，将苗木正植。在栽好的苗木根部，会另外加铺一层秸秆。单春生说：“那是两层保护伞。底层，可以有效防止盐碱上移；表层，可以保持土壤水分。”考虑到沿海地区雨水多，苗木怕涝怕渍，他们又革新传统的平地栽植法，通过筑高垄为苗木搭起了高高的苗床，既方便了洗盐碱，又防止了雨涝灾害。在一系列技术创新中，他们将盐碱地植树的“不可能”变成了“可能”。

从“试验田”走进“大田”

2016年10月，全市盐碱地造林技术培训班在我区开班，课件成功案

例全都来自沿海林场的创新实践。

沿海林场一班人主动到沿海地区林场参观考察，学习借鉴盐碱地植树造林技术，并在实践中改良提升。同时，坚持与科研院所加强沟通合作，在植树造林的同时，也将科技创新深深地耕进了广袤滩涂。2014年，他们与江苏省林业科学研究院合作开展800亩新技术、新品种、新模式林业“三新”工程项目，建设林业“三新”工程项目技术推广基地。祝文斌告诉记者，项目区繁育、示范栽植的刺槐等耐盐碱树种取得了预期成效，达到相关技术指标要求。

去年，沿海林场与国家林业局竹资源培育中心合作建立耐盐竹种培育示范基地，成功引进30多个竹子品种，正在试验筛选。据单春生介绍，竹子不仅生长快，而且具有护土功能，在未来沿海绿化中市场前景广阔，必将为林场发展的经济增长点。他们与南京林业大学联合开展“耐盐树种选育”和“林业新品种选育与示范推广”项目，栽植耐盐树种20多个。

(下转第四版)

高新区搭建平台当好项目建设“店小二”

本报讯 高新区以服务项目建设竣工投产为标准，积极搭建平台当好项目建设“店小二”，为实现集聚智能终端、生命健康、新能源三个百亿级产业目标做好保障。

高新区重抓2A级融资平台、高新企业基金、供应链管理公司平台建设，为招引重大项目，壮大高新产业提供资金、物流等要素保障。以高鑫投资有限责任公司为载体积极申报创建2A级融资平台，创建高新产业基金，总规模50亿元，其中首期规模10亿元，目前社会资本募集和项目储备正在有序推进中。此外，该区还积极筹建供应链管理公司，主要代理终端产品进出口业务，承办海运、空运、陆运进出口货物的国际运输代理业务等。目前该公司已注册到位，正在筹建运营管理团队。

(杨蕾)

2017年“小高考”明后天举行

全区共有2984名考生参加

本报讯 近日，我区组织全区学业水平测试安全保障工作会议，对今年学测工作进行全面部署。据悉，2017年普通高中学业水平测试将于3月18至19日举行，全区共有2984名考生报名参加考试，其中应届生2845人，补考生139人。全区设大丰中学、大丰区实验初中2个标准化考点，计100个考场。

目前，我区已经完成了学业水平测试的考生报名、信息修改、考场编排、考点考场的设置、标准化考场的设置、标准化考场的调试、监考教师的调配、各种考务材料的打印、考务用品的添置等工作，召开了学业水平测试送考会、考点考务负责人会议、食宿点负责人会议。下一步将分别召开教育局机关工作人员会议、保密人员会议、监考工作人员及各职能小组工作会议，明确所有涉考工作人员职责，签订工作责任状。(教管)



金风科技冲刺首季“开门红”

3月15日，江苏金风科技有限公司生产车间内，技术人员正在安装风电机组。该公司是集大型风电机组及零部件研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业，是全球领先的风电机组制造商。连日来，公司上下打足机台人力，全力冲刺首季“开门红”。

王越撰

草堰镇凝心聚力大干当前

本报讯 日前，记者在草堰镇江苏弘烨公司采访时看到，车间内机声隆隆，焊花四溅，一派大干当前的喜人景象。这是该镇奋力夺取工业经济首季“开门红”的一个镜头。

该镇着力在培植新的增长点上下功夫。把重大项目招引确立为全镇工作的重中之重，纵深推进以企招商、驻点招商、以商引商等方式。突出主要领导带头招商，全力引进一批

体量大、质态优的项目。突出载体建设，重抓镇工业园区3200亩提档升级工程，全力推动标房建设，加快纬一路、经五路、污水管网等基础设施建设。全力推进“进解促”活动，充分发扬“店小二”精神，深入了解企业实际情况，解决企业发展难题，为企业发展营造最优环境，鼓励企业多生

产、多开票、多纳税。对拟培植规模以上企业实行“一对一、点对点”跟踪服务，帮助企业不断增加开票销售，确保完成全年规模以上企业的培植任务。搞好银企对接。组织企业寻求合作，以最简便的手续、最快的时效解决资金问题。紧扣安全生产不放松。做好安全检查，确保企业时时刻刻处于安全可控状态。定期与不定期深入企业检查，督促发现的问题整改到位。(左琛)

力夺首季“开门红”

乐丰纸业加大技改提产能

本报讯 连日来，乐丰纸业业有限公司纸浆车间内，致卓生产管理系统操作平台上各种指示灯不停闪烁，瓦楞纸从全自动纸浆生产线下线后，立即装车发往全国各地。据该公司负责人介绍，目前公司上下正开足马力生产，每天对外发货20余车次。

近年来，乐丰纸业加大新设备、新技术的引进，不断增强市场竞争力。面对当前严峻的市场形势，该公司经过充分调研，投入5000万元，扩建1000平方米生产车间，新上2.5

米全自动纸浆生产线，6月份投产运营后，产能将在现有基础上翻一番，全年销售可突破2亿元。目前，该公司与沃尔玛超市、百威英博大富豪、南通荣威、厦门东宁电子等企业形成了长期合作关系，部分产品还销往连云港、淮安、安徽、上海等外包装企业。(陈怡)

现代农业园区建设提档升级 确保今年率先实现市级农业园区全覆盖

本报讯 农业园区建设是农业结构调整的重要引擎和重要载体。日前，记者从区农委获悉，我区已建成镇级现代农业园区21个，其中国家级园区1个、省级园区1个、盐城市级园区18个，全区21个现代农业园区累计引进各类农业项目356个，园区核心区设施农业比重达到80%以上。当前，我区正全力推动现代农业园区提档升级，确保今年每个农业园区引进设施农业、休闲农业等农业项目5个，每个镇农业园区新增建成面积1000亩，率先实现盐城市级农业园区镇镇全覆盖。

抓规划。我区按照农业与旅游结合、一二三产融合发展的理念，精心编制园区规划，每个镇级农业园区规划面积不少于1万亩、核心区3000亩。建配套。整合各类涉农项目向农业园区倾斜，加强道路、灌溉等基础设施，推进智能温室、连栋大棚、遮阳网、防虫网等一大批现代设施装备园区，提高生产、加工、保鲜、贮运等各个环节的机械化水平。聚项目。坚持项目兴园，推进项目向园区集聚，对落户现代园区的项目按照1.5倍标准加大奖补力度。创品牌。坚持以特色创品牌，以品牌提效益，对获评国家级、省级和盐城市级农业园区，分别给予500万元、300万元、100万元奖励。(顾晶晶)

“企明星”走红的背后 是重商文化的兴起

本报今年推出了《对话企业家》栏目，讲述优秀企业家的创业故事。区相关部门推出了一系列针对企业家培养的举措。一批优秀企业家受到区委区政府的表彰。企业家像明星一样走上台前受人关注，背后是重商文化的兴起。倡导重商文化，重在全社会形成重视、关爱、尊重企业家的浓厚氛围；重在政府相关部门营造亲商、利商、留商、暖商、敬商、懂商、祝商的浓厚氛围。

产业兴则大丰兴，企业强则大丰强。居民、企业、政府的“口袋”不断充实关键靠企业的“口袋”。我区众多优秀企业家带领企业加强科技创新，推动转型升级，通过资本运作，做大做强企业，为地方经济发展和民生改善作出了积极贡献。企业是经济的细胞，发挥好企业家的主观能动作用，是保持经济长期稳定发展的重要因素。单个企业的稳增长不仅是企业发展的内在要求，也是全局稳增长的基础与保障。生产经营，是企业家自己的事，但在服务、推动、指导和环境建设等方面，各级各部门还有许多文章可做，还有不少功夫要下。尊重企业家，就是尊重经济发展。政府部门当好“店小二”，就是在为经济发展铺路搭桥。

经济增长，具体而微地表现在企业的流水线上和货柜车里。当前，正是企业转型发展的关键时期，各级各部门应进一步加强和改进对企业的服务，为各类市场主体和企业家营造公平竞争、共同发展的良好环境。面对企业发展新情况、新问题和新期待，要坚持发扬“店小二”精神，进一步加强和改进对企业的服务。

产业是财富之源、发展之要；企业家是立企之基、强企之本。只有全社会尊重企业家，羡慕企业家，爱护企业家，尊重企业家，人人想当企业家，才能促使千千万万企业茁壮成长，促使产业兴旺发达。“企明星”越多，大丰的经济发展就越有希望。“企明星”的成长不是一朝一夕。近年来，区委、区政府高度重视企业家队伍建设，大力实施企业家能力提升工程，就是想培养一批懂经营、会管理、能创新的现代企业家。我们应以“企明星”为榜样，在全社会大力倡导敢为人先、勇于拼搏的创业精神，营造有利于发展的文化，把大丰建设成为发展软环境最优的地区，为全区经济社会发展凝聚更广泛的力量。(苏楠)



今天晴转多云，东南风3到4级逐渐增强为4到5级阵风6级，1℃—15℃；明天多云，偏东风4级，3℃—16℃。

大丰日报全媒体 邀您扫码：



大丰日报

官方微信

官方微博

官方微信

官方微博

官方微信

官方微博

官方微信

官方微博

官方微信

官方微博

官方微信

官方微博

官方微信

官方微博

官方微信

官方微博

官方微信

官方微博

新闻热线 0515-82032420
责编：肖卫 宗敬辉
组版：臧辉平
编辑部邮箱：dfrbjb@163.com